



**Přirozený léčivý prostředek** proti padoucnosti, hysterii, tanci sv. Vity, nervozitě, zadumávosti, těžkomyšlnosti, pljavnosti, bezmennosti, závratě a slabosti mozku a míchy.

Lék tento účinkuje přímo na střední nervy, odstraňuje veškeré předráždění a usnadňuje přístup nové potravě nervům. Jest úplně neškodným a nikdy nezpůsobuje nepříjemné.

**ZDARMA**

Všichni kteřížto v oboru lékařství, jaké i lékařské na svou práci založili na každou adresu. CRUDUM známým lék bezplatně. Lék tento jest již po deseti letech připravován ve Fort Wayne, Indiana, v USA. Koenig Med. Co., Chicago, Ill.

**Dr. C. ROSEWATER,**

Office: 222 v Bee budově,

Office: 222 v Bee budově, Omaha, Neb.

Residence 563 1/2 26. ul., bl. St. Marv's

Telefon 1217

OMAHA, NEB.

Mluví česky.

**Dr. Rudis-Jičínský,**

—ČESKÝ—

**LÉKAŘ A RANHOJÍČ**

V CRETE, NEB.

Ordinuje v lékárně p. Fr. Neděly. Telefon číslo 32. 151f

**Dr. E. Holovtchiner**  
ČESKÝ LÉKAŘ.

Office na rohu 15. a Howard ul., Shee-ly's Block, čís. dveří 210.

OMAHA, NEBR.  
Čís. telefonu 1438.

V plešně k nalesení od 10 do 12 ráno, od 2-4 odpo. a od 7-8 večer  
Obydlí v čísle 1819 Center ulice  
Telefon v obydli 1674.

**Novinka šňupákům.**

Pravé haličské (Galicijské) rapé, přesně dle předpisu rakouského a za pomoci bývalého důvodce v rakouské továrně, vyrábí

**L. J. PALDA,**

Elgin, Iowa.

Poslete dva dvoucentové kolky a obdržíte poštou vzorek v té ceně. Dosud nic lepšího se tu v tom oboru nevyrábělo. Žádný šňupák at nelení poslati si pro vzorek.

Adresa:

**Great Central Tobacco Works,**  
Elgin, Iowa.

Vyrábí též dobré kuřavé tabáky: Koruna, Granulovaný, Austrian Pure a Cigar Clipping (odpadky od doutníků). 5-15m

Nejstarší a nejznámější český právník v Nebrasce jest

**FR. DOLEŽAL**

ve Fremont, Nebr.

Použijte ochranné v všech případech soudních v kterékoli části státu a v jakémkoliv současném sporu v jakémkoliv případě. Istež akce soudní zajišťuje dobré výsledky. Adresujte: Frick & Doležal, Fremont Neb.

**Kružítko na zeli,**

se šesti železky, které zůstávají stále ostrými. Všechny zeleniny, okurky, brambory atd., dají se jim krájet a kroužit úsporně se každým nástrojem. Nemá sice špičku na hlávky, ale mnoho zeli se ním nakrouží k nakládání. Zašle se poštou vyplatěno za \$1. anob 3 za \$2. Adresujte: LUBNER BROS., ELKHART, IND.

**ROZNE ZPRÁVY.**

**Polární výpravy.** Ze St. Johns na New Foundlandu se oznamuje: Výprava Pearyova, jež dne 10. července vyšla se odtud do Grónska, aby vykopala ležící tam největší dosud známý meteorit, vrátila se do Cap Bretonu, ale kámen neovívenla. Byl dovozen až k lodi, když šrouby, jež byly do kamene zapuštěny, aby jim bylo lze vládnouti, se uvolnily. Ale výprava přivezla s sebou cenné sbírky. — Vědecké výsledky výpravy Conwayovy na Špicberky sestavil dr. J. W. Gregory v jednom z posledních čísel londýnské "Nature". Část Špicberků od zátočky Advent k zátoce Agardb, kterou výprava prošla, byla zakreslena do mapy. V ohledu zoologickém mohli poskytnouti látku toliko živočišného hospodářství a nalezení byli toliko červi, měkkýši, korýši atd. Rostliny, jež se vyskytují dále uvnitř země na chráněných místech, jsou tytéž, jako na pobřeží. Největší zisk z výpravy měla geologie; byly zjištěny prahory, horniny paleozoické a devonské, útvary kamenohelný, trias, jura a střední třetihorní. Geologické poměry byly jasné a prosté a získány četné sbírky. Na Walden-Ilandu (80° 35' šárek) nalezena břidlice prostoupaná rulou. Změna podnebí dala se i na Špicberkách a děje se bezpochyby dosud, ale v mezích poměrně úzkých. Na lezeny známky dvou různých ledových dob před "velkou dobou ledovou". Tak zvané korálové útesy nepovstaly v okolním moři a právě, ká zřívna a květena v Divonu jsou chudé a naznačují antarktické podnebí. Zledovatění Špicberků jest jen povahy místní a po existenci někdejší velké polární ledové pokrývky nenalezeno nijaké stopy. Naopak, na severním pobřeží směroval pohyb ledu od jihu k severu.

**Politika a moda.** Jak povědomo, měly odedávna významné udalosti politické značný vliv na invenci onoho umění, jež zvláště v Paříži vyspělo k okázalé výši a jehož předmětem je stále zdokonalování lidského — hlavně dámského — úboru. Ač zdánlivě od sebe vzdáleny, dotýkají se oba pojmy — politika a moda — časem velmi úzce, jak toho byly do klady nejrůznější novinky, povstaly za dob Ludvíků Kapetovců a jich milostnic a do dnes nemožné v platnosti se udrževši. Právě minulé dny velkolepých slavností pařížských mají budou, jak se předvídá, podobný účinek a přinesou množství novinek n jen ve velkém stylu modním, nýbrž i v onom drobném průmyslu, kterýž od elegince a lesku salonů nádherně zařízených pracoven a rozkošných bouloirů je neodlučným. Již za pobytu carských manželů v Paříži objevily se drobnůstky, jež považovat možno za počátky rozsáhlého a mohutného proudu nejrozmanitějších novinek a drobností časových, o sobě snad bezvýznamných, ale vzhledem ku svému pojmenování, jímž jeví souvislost a velkou udalostí, přece jen jakž takž zajímavých. Není také divu, že některé z těchto bagatel, rozneseny byvše z Paříže všemi směry do světa, objevily se jako novinky i ve výkladních skříních pražských. Malé potřeby prodávány, jako pravidlem, stojí v popředí. Spousta titěrnosti, od miniaturních flaconů voňavkových počínaje až ku cenným brožím a medailonům nese obrazem i nápisem znamení minulých dnů. Zvláštní odvětví výroby této tvoří vějíře, na nichž nalézá možno nejen reprodukováné podobizny cara a jeho choti, ale i pohledy na jednotlivá místa Paříže, ke slavnostem zvláště akvěle vyzdobivši, jako slávohrány a pod. Ze drobností tyto jsou vsukku předzvěstmi novinek vlastní říše moderní, zřejmo z jedné věci. Velké výkladní skříně závodů pro dámské klobou-

ky poskytují na odívání již formu "chapeau à la Tsarine", jednoduchého sice, ale rozkošného tvaru, zhotovenou se soboliny. Novince nedá se upřítí vedle úhlednosti též praktického významu a to tím spíše, ana vynalézatost v oboru zimních klobouků posledná dobou značně ohabuje.

**Pohřební slavnost na Kirgizské stepi.** Z Petrohradu se oznamuje: V Čemkentu pozorován v poslední době značný ruch mezi kočovnými kmeny. Příčinou toho byla pohřební slavnost, kterou pořádal syn bohatého a velice váženého Kazibaka, zemřelého minulého roku. K této slavnosti sešli se pozvaní Kirgizové z celého okolního okruhu. Počet jich dostoupil čísla více než 15.000 osob — počet to, jenž dokazuje vliv a účtu, jakých požíval zesnulý mezi svými soukmenovci. Náklad, jehož vyžadovala tato pohřební slavnost, jest takřka neuvěřitelný. Tak stávil jen dary, jež rozdány mezi účastníky, více než 35.000 rublů, nepočítaje ani dobytek, jenž zabít k jich pohování. Rovněž nejsou počítány v tuto sumu ceny k dostihům. Pořádaný dostihy na dráze 40 verst, při čemž určeno na ceny 10.000 rublů. Největší cena byla 1500 rublů, 100 valbloudů a 500 ovcí. Tyto smuteční slavnosti počaly 18. července a trvaly až do 15. srpna.

**Znáte dějiny české?**

Ovšem že ano, a víte také, že žádná doba nebyla v národě českém tak důležitou a osudnou, jako doba husitská. V té době prošel národ český ohněm očisty, v té době osvědčil svou nezdolnou sílu, v té době sebevedl všechny jeho vrstvy. Z této doby dějepisná věda Herioldů látku ku vždy poutavým románům, Husité a Poslední Táborita, kteréž až původně německým vyšly jazykem, přece vabí a poutají čtenáře českého silou neodolatelnou, neboť budí v něm historické vzpomínky na onu nejdůležitější dobu v dějinách českých.

Náš nejznámější romanopisec doby nynější, Alois Jirásek, sáhl pro své největší dílo: "Mezi proudy", též k dějinám doby této a sice v dobu předcházející hnutí husitské. V tomto velikém svém spisu předvádí nám národního našeho hrdinu Jana Žižku v jeho mládí, seznamuje nás s příčinami, jež vedly ku nepřátelství mezi právo milujícími mladým mužem a vrchností Rožmberskou. Líčí nám krále Václava, jeho dobré stránky i vady a odhaluje závoj, kterým zastřeny pohánky mnoha jeho skutků a činů. Uvádí nás do Prahy, na vysoké učení a seznamuje nás s poměry, jež tam panovaly na sklonku čtrnáctého a počátku patnáctého století; seznamuje nás s mladistvým Husem a jeho vrstevníky, s jejich snahami a působením. Historickými údaji proplétají se ovšem milostná a jiné dobrodružství, činice velký ten spis velkému našemu romanopisci účinně jímavým. Jest to slovem dílo historické, kteréž každého českého čtenáře bez výjimky upoutatí musí měrou neobyčejnou.

Tento velký a znamenitý román počal právě vycházeti v "Knihovně Americké" a tím bude každý mítí příležitost jej seznati. Knihovna Americká jest časopis pohodlného knihového formátu (stránky 6x8 1/2 palců), který vychází v sešitech o 64 stránkách, každé dva týdny sešit. Do roka vyjde tedy 26 sešitů, o 1664 stránkách, což tvoří dvě tlusté knihy o 832 stránkách každá. A ty stojí dohromady pouze jen \$1.00. Žádný milovník zábavné četby neměl by býti bez Knihovny Americké. Jelikož nížším způsobem nemůže sobě opatřiti tolik a tak pěkného čtení ve formátě knihovém, snadno uožitelněm a svou cenu nikdy nepostrádajícího.

"Knihovna Americká" sama o sobě stojí pouze \$1.00. Dohromady s týdenním Pokroem Západu, jen \$3.00 ročně. Číslo obsahující počátek románu, zašle se ochotně na ukázkou zdarma.

Adresujte: Knihovna Americká, 4209—1211 So. 13th st., Omaha, Neb.

**Novým předplatitelům.**

Všichni noví odběratelé, kteří teď na Pokrok Západu na rok předplatí dostávají budou týž až do konce budoucího roku a budou tedy mítí časopis od nynějška do nového roku zdarma. Vyd. Pok. Západu.

**Joseph F. Palik** jednatel MUTUAL LIFE, pojišťovny na život spočenosti v New Yorku. Jednatel pro státy Iowa a Nebrasku. Místě se neb doptáte na Joseph F. Palik, North Bend, Neb. 126f

**Hlasujte, jak si přejete**

Zdáli pak vás kdy napadlo, že lidé, kteří cestují nyní po zemi této za příčinou "Zdravé měny", "Národní etí", "Svobodného střibra" a "čestnácti k jedné" jsou pouze požitkáři ze temeris, kteří jdou do cirkusního obehodu jednou za čtyři roky? Nevíte, že po volbě nebudou dbáti pranic, kde vzmete váš simník, a když člověk jejich nebude zvolen, budou rozmrzeni tak, jako vy, když nebudete mítí simník žádný? Nevíte, že kdokoliv bude zvolen do Bílého Domu po přátím úterku, že nezapamatuje si Vaše jméno a adresu a nezašle Vám cenu "Nebraska" \$4 obleku? Nevíte, že pod slatým standardem, střibným aneb jakýmkoliv jiným standardem, jenom tehdy možno vám obdržeti nový oblek, když jej zaplatíte — a nejlepší dolar ve světě jest dollar, pro který museli jste těžce pracovat? Protož se nerozházejte. Buďte chladní. Nezabývejte se myšlenkou, zdali bude Bryan zvolen, že "Nebraska" zvýjí ceny dvojnásobně, neb když McKinley, že snížíme ceny na nejnižší stupeň. Právě jsme obdrželi 300 Irish Erie pláště s pěknou vlněnou podšívkou a vyrovňují se v každém ohledu dle vašeho pojmu \$18 kabátu. Jestli McKinley přijde do Bílého Domu, my budem prodávat tyto krásné simníky za deset dolarů a když Bryan bude zvolen, prodáme vám je za dva pětidolary. To jest krásná obchodu, kdo není v politice. Jak dalece ceny těchto simníků se žk, můžete si volit, jak jest vám libo.

**Nebraska Clothing Co**  
COR. DOUGLAS & 14<sup>TH</sup> STS.

OMAHA, NEB.

**ZÁCPU,** nechut k jídlu, slabost, závrat, mlhoby, nadýmání, ošklivost od žaludku, špatné trávení, stále bolesti hlavy vyléčí **75ct.**

**Severův Životní Balsam...**

**HOSTEC** čili revmatism, dnu, suché lámání, stuhlost údů a kloubů, sešlost od stran vždy jistě účinkující **\$1.00**

**SEVERŮV LÉK PROTI REVMATISMU**

**PRŮJEM** čili lakair jest vždy nebezpečný. Zaludeční křeče, ujmání, bolesti v životě a v stěvách, průjem vyléčí **25ct. a 50ct.**

**SEVERŮV LÉK PROTI CHOLERE A PRŮJMU**

**Svaly** v kterých cítíte bolest nebo stuhlost, nabudou své pružnosti, bolesti revmatické a neuralgické, namoženiny, boule, otekliny se ztratí **50ct.**

**SEVERŮV OLEJEM SV. GOTHARDA**

**HLAVA** rozbolí z horka, z namáhání, z přílišného pití, bdění, ze zácpy, slabosti nervů. Ale vždy pomohou výtečné **25ct.**

**Severovy Prašky proti bolestem hlavy a neuralgi.**

**BOLESTI** v kříži, na prsou, v zádech, vůbec všechny usazené v jednom místě zažene hned **25ct.**

**Severova Hojivá Náplast'**

**ČERVY** a jiné cizopápníky, škrkavky, roupy, často i tasemnici z lidského těla vypudí **35ct.**

**SEVERŮV ČERVOKAZ**

**Dětem** nedávejte prudkých léků proti zácpě. Lék příjemné chuti a jistého účinku bez bolesti, namáhání a zlych následků, výtečný proti zácpě, kolice a větrům jest **25ct.**

**SEVERŮV LAXOTON**

ZVLÁŠTNÍ LÉKY PŘIPRAVÍM ZA \$3.00, POSLETE-LI POPIS NEMOCL.

**W. F. SEVERA**  
CEDAR RAPIDS, IOWA.

**Hambursko-Amer. akciová paropl. spol.**

**Přeplavní ceny**

Po parolodích expresních nejrychlejší jízda přes moře za pět dní 21 hod  
New York do Hamburku: Z Hamburku do New Yorku:  
Po parolodích expresních. .... \$34.00 ..... \$34.00  
Po parolodích pravidelných. .... \$30.00 ..... \$31.50  
Po parolodích Union linie. .... \$27.00 ..... \$31.50  
Po parolodích Baltimorské linie. .... \$27.00 ..... \$31.50  
Po parolodích Baltické linie do Štětína \$25.00 ze Štětína. .... \$29.50  
Ohledně přeplavu hlase se u

**HAMBURG-AMERICAN LINE,**  
87 Broadway, generalní řídovny | W. cor. Randolph & LaSalle Street  
NEW YORK | spolet'-ost | CHICAGO.